



习近平同特朗普通电话指出,中美保持密切联系及时就重要问题交换意见十分必要 落实共识巩固两国关系稳定发展势头

中方坚决反对违反联合国安理会决议的行为,希望各方避免做加剧半岛局势紧张的事

新华社北京4月24日电 24日,国家主席习近平同美国总统特朗普通电话。习近平指出,我同总统先生在海湖庄园会晤,近日又进行了很好的通话,达成重要共识,受到两国民众和国际社会积极评价。当前,国际形势迅速变化,中美双方保持密切联系,及时就重

要问题交换意见,十分必要。习近平强调,中美双方要落实好我们达成的共识,巩固两国关系稳定发展势头。双方工作团队要加强协调,做好总统先生年内访华筹备工作,早日开启中美首轮外交安全对话、全面经济对话、执法及网络安全对话、社会和人文

对话相关安排,推进经贸、两军、执法、网络、人文、地方等领域交流合作,加强在国际和地区问题上的沟通,推动中美关系不断取得新发展。特朗普表示,我同习近平主席在海湖庄园进行了很好的会晤。我对两国关系发展感到满意,对中国人民充满敬意。

美中双方就重大问题保持沟通和协调十分重要。我期待尽快同习近平主席再次见面,并期待着对中国的国事访问。两国元首就朝鲜半岛局势交换了意见。习近平强调,中方坚决反对违反联合国安理会决议的行为,同时希望有关各方保持克制,避免做加剧半岛局势紧张

的事。只有有关各方都负起该负的责任,相向而行,才能尽快解决朝鲜半岛核问题,实现半岛无核化。我们愿同包括美方在内的有关各方一道,为朝鲜半岛和平、东北亚和平、世界和平共同努力。两国元首同意通过各种方式保持密切联系,及时就共同关心的问题交换意见。

习近平函贺中国—南非高级别人文交流机制首次会议 有力推动中南两国人文交流

机制活动期间还将召开中非部长级医药卫生合作会议

新华社北京4月24日电 国家主席习近平24日致信祝贺中国—南非高级别人文交流机制首次会议在比勒陀利亚召开。

习近平强调,中国和南非同为发展中大国和金砖国家成员。近年来,两国全面战略伙伴关系保持强劲发展势头,给两国人民带来了实实在在的利益。中南高级别人文交流机制是中国同非洲国家建立的首个高级别人文交流机制,是落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果的重要行动。

▼下转第二版

当好排头兵 勇做先行者 迎接市第十一次党代会

上海文艺院团深化“一团一策”改革释放艺术活力

一团一精品,出人出戏出影响力

构建文化大都市

■本报记者 黄启哲

刚落幕的“第27届上海白玉兰戏剧表演艺术奖”上,1991年出生的卫立和小他一岁的搭档蒋珂凭借在昆剧《南柯梦记》中的出色表演,分别获得“新人主角奖”和“新人配角奖”。这一天,距离他们进入上海昆剧团成为正式演员,还不到两年时间。

“要搁在我们这代人,哪有一进团就有戏演、还是新排大戏的男一号,师父前辈齐上阵众星捧月!”他的“大师姐”、上海戏曲艺术中心总裁谷好好言语里满是羡慕。要知道,不到20年前,谷好好和同学们毕业时正值戏曲寒冬,连龙套都没得跑,为维持生计,有人甚至去餐厅端起了盘子,跳着迈克尔·杰克逊的太空舞步招揽顾客。

卫立与蒋珂快速成长的近两年,也是上海文艺院团深化改革如火如荼的时期。得益于结合各院团艺术规律和发展情况来问诊开方的“一团一策”,青年领军人才也获得“一人一策”的政策红利,他们接过传承之棒,

在老一辈艺术家的指导下,昆曲“临川四梦”、舞剧《朱鹮》、芭蕾舞剧《哈姆雷特》、交响音乐会《天地人和》、交响组曲《使命》、歌剧《雷雨》、皮影戏《花木兰》等一系列精品持续涌现,在全国发声并走向国际舞台。上海为实现“基本建成国际文化大都市”的目标快马加鞭之际,上海文艺院团和年轻的文艺人释放出了前所未有的艺术活力。

“学馆制”“艺研制”“委约制”让青年人才为艺术激动

如果说年轻人对传统文化的欣赏回归是戏曲人迎来的“天时”,从国家到上海一系列扶持政策是“地利”,那么上海昆剧团所实行的“学馆制”则是院团为这群青年演员搭建的“人和”平台。3年100出折子戏6出大戏的定例,让他们在密集的演出实践间隙不忘传承,既是为青年演员打下扎实基础,同样也让老艺术家手上的剧目不失传。卫立把传统戏里表演程式手段比作颜料,排演新戏的时候,手上的颜料不够,就要回到老戏里找。边学边演的模式虽然累,可是成绩显著。几个年轻人暗暗较劲着,演出再忙,也要预约老师“开小灶”。

▼下转第六版



“临川四梦”正是上海昆剧团实施“一团一策”的舞台实践成果,这四部作品大胆给予年轻人表现机会,把出人、出戏、出影响力结合在一起。图为《南柯梦记》演出照片。(上海昆剧团供图)

坚持以人民为中心创作导向 以优异成绩迎接党的十九大

2017全国艺术创作工作会议在沪举行,雒树刚出席并讲话

本报讯(记者李婷)昨天,文化部在上海召开2017年全国艺术创作工作会议,总结2016年艺术创作工作,部署推进2017年及今后一个时期的重点任务。会议要求全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于文艺工作的重要讲话精神,坚持为人民服务、为社会主义服务,坚持百花齐放、百家争鸣,坚持

以人民为中心的创作导向,坚定文化自信,加强对艺术创作的引导,努力推出更多优秀作品,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。文化部党组书记、部长雒树刚出席会议并讲话。上海市委常委、宣传部长董云虎出席会议,上海市副市长翁铁慧出席会议并致辞,文化部副部长董伟主持会议。

本次会议以学习贯彻习近平总书记

关于文艺工作的重要讲话精神为主线。会议强调,要认真学习习近平总书记系列重要讲话精神,尤其是关于文艺工作的重要讲话精神,准确领会总书记重要讲话的丰富内涵,领悟精神实质,采取更加扎实的举措,将学习成果转化为思想定力、工作动力和创作能力,不断推动艺术创作。

会议总结了2016年艺术创作工作。

▼下转第三版

致公党上海市八大举行

万钢尹弘分别致辞 张恩迪当选主任委员

本报讯(通讯员欧海磊 记者张懿)中国致公党上海市第八次代表大会于4月22日至24日在上海展览中心举行,选举产生中国致公党上海市第八届委员会。全国政协副主席、致公党中央主席万钢,中共上海市委副书记尹弘分别代表致公党中央和中共上海市委到会祝贺并讲话。

▼下转第二版

为做好人大工作提供智力支撑

上海人大工作研究会会员大会举行 殷一璀讲话

本报讯(通讯员陈高勇 记者祝越)上海人大工作研究会第六次会员大会昨天举行。据悉,2016年度研究会共完成课题36项,其中7项获2016年度研究会课题优秀成果奖,11项获各区优秀成果奖。市人大常委会主任殷一璀出席并讲话。

▼下转第三版

进一步促进本市青年就业创业

应勇主持市政府常务会议部署工作

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天主持召开市政府常务会议,研究新形势下进一步促进本市青年就业创业;部署加强本市妇女健康服务能力建设等事项。

当前,本市青年就业形势总体稳定,就业人数保持在较高比例,市人社局等部门制订的《关于新形势下进一步促进本市青年就业创业的若干意见》,坚持针对不同青年群体实际需求分类施策,坚持供需两端同步发力,坚持促进充分就业和更高质量就业统筹兼顾,坚持促进就业和创业协同发展,坚持政府和社会力量共同发挥作用。主要举措包括培养青年就业创业观念,提升青年就业创业能力,拓宽青年就业创业渠道,拓展青年职业发展空间等。

会议原则通过《意见》并指出,青年是最具创造力的就业创业群体,更是促进经济社会发展最基础、最重要的中坚力量。要高度重视青年就业创业,制定更具针对性、更有效的政策措施,推动青年实现更加充分、更高质量的就业。高等教育尤其是职业教育要鲜明地体现产业需求导向,与本市产业特点和产业发展趋势相适应。

▼下转第三版

问题牵引,马列经典更好“打开”了

上海市委党校创新教学方法,使党性教育入情入理入脑入心

■本报记者 钱蓓

上海市委党校教授王公龙像在主理一场头脑风暴。他站在50多位学员中间,翻看学员写在便笺纸上的问题,低头念题,抬眼回答。他答题仿佛砍瓜切菜,但有时也会说:“这个问题很有挑战性,不是几句话能讲清楚的,先说几个关键点……”众人会心一笑。

“《共产党宣言》及其当代价值”,这是一堂局级干部的党校培训课。这是市委党校教授带着学员在马列经典和现实关怀之间穿梭漫步,有学员把经典精读比作一场“奇幻之旅”,它带着大家“回到当初”,从而重新理解当下。

在回应问题中发掘经典魅力

宽敞的多功能大教室放置了八张桌子,桌上摆放着课程材料和彩色便笺纸,几支彩色记号笔立在透明的玻璃杯里。教室一侧放置着大型展板,供学员张贴问题,发表感悟。学员分组而坐,王公龙全程站着,不时在小组之间穿梭。

“一个幽灵,共产主义的幽灵,在欧洲游荡”,大家想想,“幽灵”是什么

意思,这个词在汉语中意味着什么?”王公龙开始第一个片段的精读。这个片段他讲解了40多分钟,然后给了学员20分钟时间来讨论和提问,他当场收集问题,当场回应。

党校课堂并不是想象中正襟危坐、面目严肃的样子,讲台上下有来有往,课程节奏张弛有度,问答环节特别有现代培训课程的气息。

“马克思预见19世纪资本主义消亡,列宁预见20世纪资本主义消亡,为什么现在资本主义还有生命力?”“如何认识中国当下的资本及其生产形态?”“马克思说的阶级斗争是不是已经过时了?”一轮快问快答上演,王公龙回应了大约10个问题。这个过程中,他也洞察着学员对经典文本的掌握程度和存在的困惑。

2016年,市委党校开始尝试一种全新的经典著作课程:问题牵引教学法。整个课堂活动以问题为导向,用问题牵引文本的精读,在回应问题中发掘经典文本的当代价值。这一创新就像是找到了“打开经典的新方式”,学员反响很好。第53期中青班学员、上海广播电视台台长俞越,在回应问题中发掘经典文本的当代价值。

学好用好共产党人的看家本领

市委党校第105期领导干部进修班学员是来自全市各部门、各领域的50多位局级干部,他们脱产进修一个月,需要完成22个学习日的功课。

▼下转第三版



上海市委党校课堂氛围轻松,学员分组而坐聆听讲解,不时在便笺纸上记下问题,留待提问时间展开互动讨论。本报记者 赵立荣摄